

PROA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

ESPAÑA tiene recursos sobrados para resolver cualquier problema de la vida destruida a las clases medias y al proletariado.

FRANCO

Núm. 707.—León, Sábado, 11 de Marzo de 1939. III A. E.

PAX ROMANA

Es realmente admirable la tenacidad de nuestros enemigos enroscados entre la maraña de la política internacional. Cuando vieron que, contra todas las previsiones, la guerra española seguía su curso marcada con hitos, cada vez más numerosos, de victorias "rebeldes", sintieron que la alarma rondaba en torno de sus corazones, hasta entonces embargados de dulce euforia, y pronunciaron la palabra cara a sus oídos. ¡Mediación!

Y fué precisamente en aquellos momentos cuando el Caudillo contestaba a tan pérfidas insinuaciones, conduciendo a nuestros soldados, embriagados de lucha y de victorias, a orillas del Mediterráneo. Un general mojó los dedos en sus aguas y haciendo la señal de la Cruz, rescató para la Cristiandad el mar latino. Gesto tan simbólico supieron captarlo muy bien aquellos enemigos, entre otros, los que prostituían ese mismo signo sacrosanto en las páginas de un diario parisino. Lo que no supieron es reconocer su error, tener un gesto de nobleza, a tiempo todavía de regenerar pasados extraviados, y hallar un paliativo para la larga campaña de infamias. Se callaron y esperaron al acecho, como fiera que ha medido mal su primer salto y aguarda pacientemente la oportunidad de repetirlo con más éxito.

El paso del Ebro por el ejército marxista les dejó buena oportunidad para ello. Desapareció como por ensalmo el tema conciliatorio, y, enhiestas trompas y clarines, proclamaron su ategria ante el próximo aplastamiento del "faccioso".

El Ebro fué rebasado, conquistada Barcelona, y la bandera española paseada gallardamente a lo largo de la frontera para lección de inorédulos y escarmiento de contumaces. Entonces dejaron sus escondrijos, mostraron su más blanda sonrisa, nos reconocieron y dijeron ser nuestros amigos. Pero el interior de su ánimo seguía rencoroso y despechado. Acaban de dar buena prueba de ello en las vísperas agonizantes de Madrid. La constitución de este "gobierno" bufo de Miaja-Casado ha resucitado en ellos la esperanza de esquivar la total derrota. Se aferran a ella con energía, al mismo tiempo que nos aconsejan con melosa avilantez. La Junta de Defensa está llevando a cabo una campaña anticomunista; desea sinceramente una paz honrosa. Puesto que son muchos los puntos de contacto, ¿por qué no la firman?

Vuelvo, pues, a hablarse en la prensa de "mediación", de "paz civil". Ante tan burda maniobra, además del desprecio, cabe gritar:

¡La paz civil, la paz blanda, dulce y transigente, la paz francesa, no llegará nunca a España, porque quedará rota y prendida en las crestas pirenaicas! ¡Queremos la Paz Romana, dura, inflexible y sin condiciones!

¡Arrriba España!

Consejo de Ministros

Burgos, 10.—Bajo la presidencia del Jefe del Estado, se ha reunido el Consejo de Ministros. A la salida, el Ministro de Gobernación, señor Serrano Suñer, facilitó la siguiente referencia: "En el Consejo se han examinado distintos problemas en relación con el abastecimiento en general y en especial con el de Marruecos.

Se ha aprobado una Ley creando la Comisaría General de Abastecimientos y un decreto nombrando Comisario General a don Fernando Moreno Calderón.

Ha sido aprobada otra ley por virtud de la cual se deroga el artículo 193 del Código de Justicia Militar y el 52 del Código Penal de la Marina de Guerra.

Se han aprobado Decretos sobre intervención de buques y nombramiento de personal de la Armada.

El señor Amado ha informado con amplitud sobre temas interesantes de Hacienda pública.

También se ha ocupado con amplitud el Consejo de los problemas que plantea la reconstrucción nacional.

Ha quedado restablecido el cargo de segundo Jefe de Seguridad, habiendo sido nombrado para desempeñarlo el teniente

coronel de Estado Mayor don Alfonso Fernández Martín.

También ha aprobado el Consejo una Orden del Ministerio de la Gobernación por la que pueden nombrarse agentes auxiliares interinos del Cuerpo Técnico de Investigación y Vigilancia, antes de que terminen los ejercicios que se están celebrando, todos los concursantes que por el Tribunal competente hayan sido declarados aptos para el desempeño de su misión.

Se ha acordado una transferencia del fondo de protección benéfico-social, con destino a la construcción en Ceuta de un albergue para la infancia y la ancianidad.

La conferencia que había de dar en Zaragoza el próximo domingo

Rafael Sánchez Mazas,

Consejero Nacional de Falange, fundador de su estilo, ha sido aplazada para el domingo siguiente, día 19 del actual.

Parte Oficial Unas palabras de Pilar Primo de GUERRA-Rivera, en el entierro de unas camaradas

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 10 de marzo de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

ELECCION Y CORONACION DE S. S. PIO XII

Nuestro Excmo y Reverendísimo señor Obispo se propone celebrar con el favor de Dios, Misa de Pontifical y solemne Te Deum en la Santa Iglesia Catedral el próximo domingo, 12 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, en acción de gracias al Señor por haber sido elevado a la Catedral de San Pedro el Eminentísimo y Reverendísimo señor Cardenal Pacelli, Secretario de Estado y Camarero del Sacro Colegio Cardenalicio, que ha tomado el nombre de Pio XII, y espera de la religiosidad del pueblo leonés que asistirá a este acto, rindiendo así el homenaje de piedad y devoción filial, tradicional en España, al Sumo Pontífice.

Una interpelación sobre las actividades del comunista Marty

Paris, 10.—El diputado de las derechas, Herriot, presentará mañana a la Cámara una interpelación sobre las condiciones dentro de las cuales el gobierno francés utilizó al diputado André Marty, para garantizar la vida de los rehenes nacionalistas, entre los que se contaba el Obispo de Teruel.

Se espera la inminente llegada a Palma de Miguel Primo de Rivera

Burgos, 10.—Miguel Primo de Rivera, recientemente canjeado de la zona roja, se cree que desembarcará hoy en Palma de Mallorca, para donde ha salido su señora, Margarita Urquijo.

San Sebastián, 10.— Después del entierro de las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, muertas en acto de servicio de Auxilio Social, Pilar Primo de Rivera pronunció las siguientes palabras:

"Esta es la Sección Femenina de la Falange. Así como vosotras, camaradas Concepción Clarial y Manuela Bolomburu, caídas en acto de servicio cuando llevábais el pan a vuestros hermanos recién liberados. ¡Qué apretada va siendo ya la primera línea de nuestra Sección Femenina. 30 o 40 camaradas caídas en acto de servicio, unas en las cárceles rojas, otras en los hospitales de vanguardia, otras en el Auxilio Social. Pero todas con una sola idea: la religión, la unidad de la Patria y de la Revolución. Y todas con una sola disciplina: la de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Qué fuerte es nuestra Falange, que ha hecho de la entrega de la vida una cosa natural y un acto de servicio. Todas las camaradas de Guipúzcoa han ido a vuestro entierro y detrás, con el espíritu, nosotras, las de las demás provincias de España, que no dejaremos que se rompa esa fila que nos habéis formado por delante, ni que se pierda la fe de nuestra idea. Porque por eso habéis caído vosotras, camaradas Concepción Clarial y Manuela Bolomburu. Vosotras habéis hecho por la Sección Femenina en una hora, mucho más que nosotras en cinco años de trabajo. Y qué orgullosas estarán del vosotras el Caudillo y José Antonio. Camaradas de la Sección Femenina Caídas por España. ¡Prezentes!

Nuestro representante en Buenos Aires se posesionó de aquella Embajada, negándose a trotar con Ossorio

Burgos, 10.—Una vez reconocido el Gobierno del Generalísimo Franco, se procedió a entregar a su representante en la Argentina, don Juan Pablo Lojendio, de los edificios de la embajada y consulados de España en aquella república.

El representante del Generalísimo Franco se negó a tratar con Ossorio y Gallardo ni con ningún representante rojo, habiéndose ofrecido los funcionarios del Ministerio de Relaciones Exteriores argentino para que por su mediación fuera hecha la entrega de la Embajada.

Efectivamente, a las cuatro de la tarde del día convenido, se presentaron en nombre del representante del Generalísimo Franco, los encargados de asuntos consulares y el agregado de la representación del Generalísimo Franco señor Ramón, que sin contacto directo con los miembros de la embajada roja, procedieron a practicar el inventario del edificio y sus bienes. Una vez terminado, se suscribió un acta, por mediación de los funcionarios argentinos, y acto seguido abandonó la Embajada Ossorio y Gallardo que fué silbado por los numerosos grupos de personas que habían acudido a ver izar la bandera española.

El Gobierno de Bulgaria reconoce «de jure» al del Generalísimo Franco

Burgos, 10.—En la tarde de hoy ha comunicado el Ministerio de Negocios Extranjeros que se ha recibido una comunicación oficial de Bulgaria dando cuenta de que el Consejo de ministros de Sofía ha decidido reconocer "de jure", como único Gobierno de España, al del Generalísimo Franco, y en breve vendrá a España el nuevo representante diplomático de Bulgaria.

guido abandonó la Embajada Ossorio y Gallardo que fué silbado por los numerosos grupos de personas que habían acudido a ver izar la bandera española.

Inmediatamente fué avisado el representante del Generalísimo Franco, que llegó inmediatamente a la Embajada, para tomar posesión del edificio, enarbolando la bandera bicolor, mientras el numeroso público cantaba con la mayor emoción el Himno de la Falange.

Cientos de personas desfilaron diariamente por la embajada para dejar tarjeta y llenar de firmas los pliegos puestos al efecto. Reina gran alegría entre la colectividad española por la decisión del Gobierno argentino, tanto tiempo esperada, de reconocer al Gobierno del General Franco.

Los cámaras franceses modifican la ley del reclutamiento militar

Paris, 10.—La Cámara y el Senado francés, han aprobado por unanimidad las modificaciones hechas a la ley del reclutamiento.

La modificación más importante se refiere a la duración del servicio militar, que ha sido aumentada. Esto permitirá a Francia tener regularmente, bajo las banderas en tiempos de paz, medio millón de hombres, con un aumento de cien mil en proporción a los contingentes que podrían ser llamados por las disposiciones actualmente en uso. La cifra de medio millón, será aumentada en 1941 a seiscientos mil hombres.

Daladier declaró en la Cámara, que el Gobierno se propone presentar en el Parlamento lo antes posible, un gran proyecto de organización de defensa nacional.

INFORMACION LOCAL - CINE.

El concierto de los prisioneros

Promete ser un éxito el concierto que mañana, domingo, darán los elementos músicos y cantores del campo de concentración de prisioneros de guerra de San Marcos.

Ya hemos dicho que este concierto será retransmitido por Radio León-Ondas Azules y que, a su vez, lo difundirán todas las emisoras nacionales. El director de Radio León, camarada Soto, prepara con cuidado la retransmisión.

Seguramente pasarán un buen rato quienes oigan el concierto de los prisioneros de guerra, y en el cual tomará parte el joven y afamado tenor Mayral.

¡Madrileños residentes en León!

Nos dicen que para pedir a Dios salve a su querido pueblo de la canalla moscovita, y para rogar a Dios por los seres queridos que en él se quedarn hasta sonar la hora de su libertad, los madrileños y residentes en Madrid que se encuentran en León celebrarán una misa ante el altar del Patrón de la antigua Villa y Corte, San Isidro Labrador, que se venera en la iglesia de Renuera, mañana domingo, día 12.

Por la tarde habrá una pequeña peregrinación a la Virgen del Camino, para rezar allí el Rosario y el Vía Crucis.

Daremos detalles de estos hermosos actos, a los cuales invitan a todos los madrileños.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy sábado, 11 de marzo de 1939. III Año Triunfal:

TEATRO ALFAGEME
A las siete treinta y a las diez treinta:

¡Extraordinario programa de estreno!

EL DUQUE DE BRUNSWICH
Magnífica película de Hispano Italo-Alemán Films, con un argumento histórico de espionaje y contraespionaje; y presentación del interesantísimo Reportaje especial del Noticiero Español **LA LIBERACION DE BARCELONA**

La entrada de nuestro invicto Ejército en la capital de Cataluña.

TEATRO PRINCIPAL
A las siete y cuarto y a las diez y media:

Debut de la Gran Compañía de Teatro Cómico **FERNANDEZ BURGAS**
Primer actor y director Juan Calvo.

Primera actriz, Olvido Rodríguez.
Obra de presentación: la celebrada obra de D. Pedro Muñoz Seca y D. Pedro Pérez Fernández

LA OCA
Enorme éxito de risa.
Magnífica interpretación de la Compañía.

CINEMA AZUL
A la hora de costumbre, CINE HONORO CON PROGRAMA DE LENGUA ALEMANA.

NECROLOGICAS

El día doce del corriente darán comienzo las misas gregorianas por el alma de la señora doña Saturnina Moratiel Yugueros, maestra cantarada, jefe local de la Sección Femenina de Sahechores y delegada de Auxilio Social del mismo pueblo, las cuales se celebrarán en el altar de Nuestra Señora de la Consolación, en la iglesia de los RR. PP. Agustinos, a las siete y media.

Reiteramos el pésame a su hermano, el P. Pedro Moratiel, agustino, y demás familia.

—El martes, 14 del corriente cumples el segundo aniversario de la gloriosa muerte del comandante de Regulares de Larache, núm. 4, Segundo Tabor, don Leonardo López García, muy conocido y apreciado en nuestra capital, y caído heroicamente al frente de sus tropas en el Jarama (Madrid).

Por su eterno descanso se aplicará una misa dicho día en el altar del Amor Misericordioso de la iglesia de los Agustinos, a las ocho.

Al recordar tan sensible pérdida, reiteramos el pésame a su apreciable familia, de modo especial a su respetable madre, doña Petra García, viuda de Ropero.

Una oración por el valiente militar fallecido.

El Día del Seminario

HACEN FALTA SACERDOTES
Decía San Vicente de Paúl que, por mucho que discurriésemos, jamás hallaríamos una obra a la que contribuir, tan grande, como la formación de buenos sacerdotes.

No hay nada más provechoso a los pueblos que un buen sacerdote. ¿Y cuántos necesita hoy España? Cientos y cientos de jóvenes hay que preparan en los Seminarios para rellenar los cuadros vacíos de la inmensa falange de mártires que esta guerra ha proporcionado a los cielos.

Ya empiezan a darse por llamados a tan honrosa misión muchos jóvenes, ya padres católicos enderezan a sus hijos por el camino de la carrera sacerdotal, ya hay muchos católicos que contribuyen a la obra magnífica de la restauración de los Seminarios.

Pero es tan grande la tarea que es necesario que todos los buenos españoles se den cuenta de su trascendencia y acudan con su ayuda para llevar a cabo la colosal y santa empresa.

El próximo día de San José tiene ocasión el fiel católico de pensar especialmente, rogar a Dios y contribuir por tan celestial obra.

Normas sobre obediencia de Salvoconductos

A partir del día 5 del mes actual, no se expedirán salvoconductos para los siguientes puntos:

Puerto de San Vicente, Gualajara, Trujillo, Cáceres, Puen de Alconetes, Plasencia, Barco de Avila, Piedrahita, Avila (incluido), Villacastin, Segovia (incluido), Sepúlveda, Aranda de Duero, Burgo de Osma, Soría, Almazán, Medinaceli, Mazaré, Riba de Saelices.

El que por circunstancias excepcionales tenga necesidad de trasladarse al territorio comprendido entre la zona de vanguardia del Ejército del Centro y la línea de contacto con el enemigo, inexcusablemente tendrá que hacerse visar el salvoconducto por el Excmo. señor general jefe del Ejército citado en Valladolid (segunda sección del Estado Mayor).

TRANSPORTISTAS

Teniendo carga en León, si interesa el transporte por caminos que tengan que regresar a Gijón de vacío.

Avisos: INDUSTRIAL ZARRACINA.
Teléfono 2.300.—Gijón.

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ramiro Balbuena, 11, 2.º Izqda.

Comisión provincial de Auxilio a poblaciones liberadas

Continúa el servicio de recepción de paquetes de víveres que, los particulares de León y su provincia, deseen remitir a sus familiares residentes en Madrid, bajo las siguientes condiciones:

1.º.—Cada paquete llevará una etiqueta de 15 por 13 centímetros, en la que se indicará:

A) Nombre del remitente y localidad donde tiene su residencia habitual y grado de parentesco con el consignatario.

Ayer la empresa del Alfacame tuvo el buen humor de obsequiar al público leonés haciéndole objeto de una graciosa imitación.

Anunciada en la cartelera la proyección de la película Fox, "Contrabando humano", acudimos al salón dispuestos a presenciarla, pues aun cuando hace varios años que la vimos, la cinta no está mal. Cuál no sería nuestra sorpresa al observar que con una titulación relámpago, que no pudimos nadie leer, nos largan una lista de autores que, desde luego, no conocíamos como intérpretes de "Contrabando humano". Entre ellos estaba Kate de Navv, y al comenzar la cinta pudimos comprobar que se trataba nada menos que de unos "trozos escogidos" de un viejísimo vodevil francés de muy mal gusto.

Reimos el rasgo de ingeniería. ¿Serán hoy los inocentes?—pensamos. Y cuando dieron la luz hallé la respuesta viendo, a cuatro soldados durmiendo y otros cuatro "mareaos".

Volví entonces preocupado la vista hacia el "gallinero", y encontré también allí la misma confirmación. Se durmió todo el salón y no pudo protestar.

Continúa la proyección; la cinta es de lo peor que vimos los de León. Reina un silencio absoluto y sólo de vez en cuando, una voz, como cantando, avisa al operador "pa" que nos ponga el "sonoro", que el cine se volvió mudo, y el tiempo que pasa es oro.

Salí con preocupación, pensando en el "Contrabando". Forcé mi imaginación, y cuando íbamos andando, encontré la solución.

El contrabando ese ha sido el que nos metió la empresa. ¡Paradiez que nos dió sorpresa! ¡Y qué bien que le ha salido!

Savarín

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, sábado, 11 de Marzo de 1939 del III Año Triunfal, a las 7 1/4 y a las 10 1/2.

PRESENTACION

de la Compañía de Teatro Cómico, FERNANDEZ BURGAS.
Primera actriz: OLVIDO RODRIGUEZ. Primer actor y director, JUAN CALVO,

con el gracioso juguete cómico, entres actos, original de don Pedro Muñoz Seca y don Pedro Fernández Pérez, titulado

"LA OCA"

Un grandioso éxito de risa, y gran interpretación de la Compañía.

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEON

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la «AGENCIA DE NEGOCIOS» en España y en el Extranjero

Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representacio-

nes. Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnets de conductor.

Exhorlos. Licencias de caza, pesca, etc. Certificados de Penales. Solicitudes y escritos de todas clases. Consultas.

Compra-Venta, Hipotecas y Administra fincas SOTO

"AMBRI"

Productos Nacionales Alimenticios

Fosfatina «AMBRI»

Harina Lacteada «AMBRI»

Malte «AMBRI»

Apartado 28

Alimentos «MANOLI», 80 céntimos paquete en toda España

PRODUCTOS INSUPERABLES

LEON

Pensión «Español»

José María Escart, 8, Pral. León
Teléfono 2578
VALLADOLID

BALBUENA PEREIRA

Oficina Central
Ordóñez 11, E. Postal
VALLADOLID 1969

OPORTO BANDEIRA

El mejor OPORTO del mundo

POMADA CEREO

Oma, úlceras, eccemas, quemaduras, etc.

TABLA De los Divinos Oficios

SANTORAL
Santa Teresa Margarita. Ruepa por nosotros.

CATEQUESIS
La Fe: Todos los conocimientos que residen en la mente del hombre después de haber penetrado en ella por la herida de los sentidos en forma luminosa o en calidad sonora son de la llamada esfera de conocimientos naturales.

Pero el hombre conoce además otras cosas, que ni directa ni indirectamente han podido hacer sus sentidos. Estos son los de la esfera sobrenatural. Por los ojos impresionados de panoramas, por los oídos vibrantes de determinada tonalidad o el tacto adherido a una superficie, venimos en conocimiento ideal de un ser natural. Y no sólo lo esta labor pasiva, sino que en ese campo natural somos agudos percibimos y relacionamos, comparamos e inferimos; creamos.

En la otra región se cierra la salvconducto a la fe. El entendimiento todo lo más llega al umbral.

Sólo Dios sabe sus cosas y aquellos a los que dispensa tal don.

He aquí la tarea de la Fe. Ella salva al hombre.

Como dice el Libro de los Proverbios, los talentos enorgullecidos, que han querido someter a sus cálculos las verdades de la fe, han caído bajo el peso de su grandeza.

El talento es luz natural. La fe es luz sobrenatural. No un opio. Un guía dado por Dios en las tenebrosidades del valle de lágrimas, para señalar a los hombres el camino que a El los guíe.

Dice el Apóstol que sin fe no se puede agradar a Dios. Y también sabemos que así la fe no basta por sí sola, no es menos verdad que sin ella no puede haber salvación.—M. R. A.

CULTOS

CABALLEROS DE LA SANTÍSIMA VIRGEN DEL PILAR

Mañana domingo, día doce, los Caballeros del Pilar y la Guardia de Honor de señoras celebrarán sus cultos mensuales en su capilla de la S. I. Catedral. A las ocho de la mañana, misa de comunión. A las siete de la tarde, rosario, oración por España y plática por el señor director, terminando con el himno a la Santísima Virgen.

ARCHICOFRADIA DEL MILAGROSO NIÑO JESUS DE PRAGA

Celebrará su función mensual mañana domingo, día doce, en los Capuchinos. A las ocho, la misa de comunión. Por la tarde, a las seis, la función de costumbre, con Vía Crucis.

NOVENA A SAN JOSE

Como dijimos, hoy empezará en San Martín el novenario al patriarca San José, con misa a las ocho y cultos de la tarde a las siete.

En la Catedral, y como en años anteriores, nos dicen tendrá lugar la novena a San José en un altar, a las once de la mañana.

Se dirá a esa hora una misa rezada y se rezará también la novena.

Los restantes sectores de iglesias no se han dignado comunicarnos, como ocurre casi siempre.

Participamos a nuestros lectores que, debido a la falta de alojamiento, está prohibido el desplazarse a Burgos.

ACADEMIA

BACHILLERATO Y COMERCIO
MATEMÁTICAS, FÍSICA Y QUÍMICA
Para Carreras especiales y Universitarias.
CONTABILIDAD, CULTURA GENERAL, TAQUIGRAFÍA Y OPOSICIONES
ALEMÁN, INGLÉS Y FRANCÉS
DIEZ PROFESORES TITULADOS
Plaza de San Marcelo, 9, segundo derecho, LEÓN.
(Edificio donde se halla instalado el Monte de Piedad.)

Camisería-Perfumería
Artículos para regalo
CASA RIETO S. Marcelo
núm. 10

Anuncios económicos

El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección "han cumplido ya" dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados.

MADERA seca, tabla, tablón, tablillo y tablón, varios gruesos, se vende. Razón: Manuel García. Pola de Gordón. E-1.012

VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Secáñez. La Bañeza (León). E-714

ARBOLES FRUTALES. Se venden de todas clases a precios económicos. Antes de comprar consulte precios. Razón: Frutería "La Paz", Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, 22. Teléfono, 1872. León. E-801

LA FONTANA. Carretera de Zamora, Armunia (León). Teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas, rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y aclimatadas. Visited LA FONTANA, a dos kilómetros de León, con servicio de autobuses cada media hora. E-886

SE VENDEN dos casas en las proximidades de la Plaza Mayor. Informes: Mariano S. Garzo. Librería. Fernando Merino, 1. León. E-977

SE ARRIENDAN dos prados. Informes: Calle de las Huertas núm. 19. E-1.006

SE VENDE un coche marca Citroën 10 H.P. cinco asientos. Dos locales destinados a paneras, distan estación unos 200 metros, se dan facilidades para pago. Para informes: Emeterio Placer. Sahagún. E-1.008

COMPRO nuevo o usado, caja de cambio y crucetas de camión Renault aceite pesado dos y media toneladas. Ofertas a Hijo de Modesto Carro, fábrica de harinas. Villabrágima (prov. Valladolid). E-1.013

CABALLO rojo, altura regular, tiene tres patas blancas, extravióse. Razón: Mascos Crespo, Panadería. Ventas de Nava. E-1.015

BAUL maleta grande, semi-nueva, se vende. Razón: Julio del Campo, 10, 3.º Izqda. E-1.016

CASA nueva construcción, planta baja, soleada, se vende. Precio económico. Razón: Calle la Sierra, núm. 12, (al lado Sierra Nicanor). E-1.017

NOGAL en tablón, tronco seco 4 años, véndese. Razón: García Cubero, Julio del Campo, 5, entresuelo izqda. León. E-1.020

SE CEDE un derribo de una casa, en calle de Cervantes. Razón: Dámaso Merino, n.º 5. E-1.022

SE NECESITA oficial de peluquería. Informes: Colocación Obrera. Cervantes núm. 10. León.

CHICO para Bar, se necesita. Informes: Oficina de Colocación Obrera. Cervantes, 10. E-1.024

HABITACION, cuarto baño, calefacción, con o sin pensión, se cede en alquiler. Razón: en esta Administración. E-1.025

Instalaciones en general de Fontanería en el ramo de construcción

REPARACIONES

AGUSTIN NOGAL

Santa Cruz número 2
Teléfono núm. 1862



Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 11.—Segunda Falange de la Tercera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corresponda al cuartelillo debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Sancionaré con rigor a los camaradas que estando enfermos no avisen en la oficina de esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación al servicio, con el fin de que el médico de guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 4 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Aviso
Los camaradas que a continuación se citan deberán presentarse en las oficinas de esta Delegación (Casa de España, 2.º piso)

de seis y media a ocho y media, dentro del plazo de cinco días, para completar su ficha.

Martín Alvarez Vargas, José Diez González, Tomás Alvarez Vargas, Alejandro Durán Plaza, Fidel Fernando Rodríguez, Valentín de Pedro Campesino, Francisco González Barrido.

León 10 de marzo de 1939.—El Delegado Local de O. J.

Instalaciones en general de Fontanería en el ramo de construcción

REPARACIONES

AGUSTIN NOGAL

Santa Cruz número 2
Teléfono núm. 1862

TURNO DE FARMACIAS

De una a tres de la tarde:
SR. VEGA FLOREZ, Padre Isla.
SR. MAZO, Plazuela del Comde.

Turno de noche
SR. ESCUDERO, Calle Cervantes.

TEATRO ALFAGEME

Ofrece en su pantalla el sábado y domingo, 11 y 12 de Marzo del III Año Triunfal, DOS GRANDIOSOS ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

SABADO:

El DUQUE de BRUNSWICH

Una película de Hispano Italo Alemán Films. Un asunto histórico de espionaje y contraespionaje.

Intérpretes: MARIANNE HOPPE, FITA BENKHOFF, PAUL HARTMANN y GUSTAV GRUNDGENS.

El Gobierno alemán ha facilitado la participación del Ejército y fuerzas de Caballería, para la fiel reconstitución del famoso Cuerpo HUSARES DE LA MUERTE, y

La liberación de Barcelona

Interesantísimo documento gráfico de la entrada de nuestro invicto Ejército en la capital de Cataluña. EMOCIONANTE, PATRIOTICO

DOMINGO:

LA REINA MORA

Sugestivo film lírico, según la obra de los hermanos Quintero y el maestro Serrano.

UN COMPENDIO DE ARTE, GRACIA Y DONAIRE, animado por el director EUSEBIO FERNANDEZ ARDAVIN.

Intérpretes: MARIA ARIAS, RAQUEL RODRIGO, ANTONIO GIL (Varillas), PEDRO TEROL.

H. LA CONFIANZA

Recientemente instalado en las calles de Rebolledo y Cascalera, número 1.
Buenas habitaciones, con agua corriente y calefacción. Cuartos de baño. PRECIOS ECONOMICOS. Teléfono 1731.

OBTENCION DE CARNETS, DUPLICADOS, TRANSFERENCIAS, ETC. ETC.

OFICINA DEL AUTOMOVIL AGENCIA

SANTALAPIEDRA

Se afirma en los medios británicos que Mr. Chamberlain realizará un esfuerzo para el apaciguamiento de Europa y su desarme

En Checoslovaquia se ha producido una grave disensión entre checos y eslovacos, siendo detenido el presidente del Gobierno de Bratislavia, Tisso

Londres, 10.—La prensa de Londres dice esta mañana que en la tarde de ayer se recogió en los medios generalmente bien informados, la impresión de que Mr. Chamberlain realizará un gran esfuerzo de apaciguamiento antes de finalizar el verano.

Se declara que el "premier" tiene grandes deseos de aprovecharse del actual estado de calma para convocar una conferencia de las grandes potencias, cuya finalidad principal sería la limitación de los armamentos. Se añade que muy pronto se iniciarán sondeos en las principales capitales europeas y en cuanto se conozcan sus resultados, el jefe del Gobierno británico tomará una decisión.

Los medios oficiales daban a entender ayer tarde que ya no puede hacerse esperar el fin de la guerra española y que muy pronto se anunciará la declaración de paz. El final del conflicto español servirá de base para continuar en forma más directa los esfuerzos de pacificación establecidos en el restablecimiento de la confianza mutua.

RA QUE EN INGLATERRA EXISTE UN EXAGERADO OPTIMISMO

Roma, 10.—La declaración oficial inglesa favorable a una mejora de la tensión franco-italiana, se considera por la prensa italiana como muy optimista y cuando menos prematura. "La bor Fascista", hace constar que Italia no está preparada para renunciar a sus justas aspiraciones contra las insignificantes concesiones que la piensan hacer a cambio de las mismas.

Los debates parlamentarios de Washington, Londres y París producen la impresión de que el espíritu de Munich se está reemplazando por una atmósfera progresiva que contrasta con la palabrería pacifista expresada en comunicaciones más o menos oficiales.

COMENTARIOS DE LA PRENSA BRITÁNICA

Londres, 10.—"Evening Standard" en su comentario editorial de esta noche, da una opinión optimista sobre la situación europea y sobre la posibilidad de tratar del desarme general. La mejora de la Bolsa, dice, y otros hechos, demuestran lo justificado del optimismo.

"Evening News" se muestra menos optimista sobre la sugerión británica de que pueda iniciarse una nueva conferencia del



EL MUNDO

EXTREMO ORIENTE

Posiblemente el lector habrá perdido el hilo que enlazaba las conquistas niponas con la extraña nomenclatura china. La suspensión de operaciones de gran envergadura no quiere decir que la guerra haya perdido faceta alguna de su dramatismo. El ejército japonés prosigue su avance, muy lentamente, es cierto. Y quizá una de las causas principales, aunque parezca paradójico, sea la inexistencia del ejército chino. Aquellas grandes masas, conquista relativamente fácil para la estrategia del alto mando nipón, se han diluido, practicando ahora un género de lucha, el más apropiado en aquellas enormes extensiones de terreno: se combate en guerrillas. Patrullas de bandoleros, que campan por sus respetos en las provincias del norte, netamente influenciados por el comunismo, realizan atrevidas incursiones, sin presentar nunca batalla, pero hostigando a las fuerzas japonesas que tienen que multiplicarse en un frente, prácticamente ilimitado.

La guerra así llevada tiene una prolongación forzosa, máxime cuando los chinos siguen contando con el apoyo encubierto, pero decidido, de algunas potencias europeas. El Japón está decidido a llegar hasta el fin; la dieta de Tokyo ha votado un presupuesto extraordinario de gastos, suficiente para atender a todas las contingencias y posibles complicaciones. El pueblo heroico sabe que está jugando una carta brava y decisiva, y no vacila en sacrificarse hasta el límite de sus fuerzas. Tiene noción perfecta de que esta guerra de China no es más que un paso hacia la realización de un sueño largamente acariciado, la hegemonía del Japón en toda el Asia, y mantiene su decisión contra todas las dificultades.

Las bayonetas niponas están a la vista de Hong Kong, el punto neurálgico del imperio inglés en Oriente, junto con Singapur, y en estos últimos días se han recrudecido los incidentes en la frontera ruso-manchú.

El Japón, a pesar de todas las oposiciones, está decidido a terminar la guerra victoriosamente y a desalojar a Europa de las fuertes posiciones que ocupa en Asia.

J. H.

desarme. El periódico sugiere que en vista del fracaso de las anteriores tentativas inglesas, de pacificar el mundo, poniendo el ejemplo del desarme, ahora puede dejarse la iniciativa a los demás de contener la carrera de los armamentos.

Por otra parte, el corresponsal diplomático de la Agencia Reuter, declara que en Londres existe el convencimiento de que ya no tardará en terminar la guerra española, y este es un factor de importancia para la pacificación de Europa. La general disminu-

ción de la tirantez observada recientemente, puede muy bien ser el preludio de unas gestiones que permitan que Italia y Francia se pongan en contacto para tratar de sus divergencias, con tal de que entre tanto no ocurra ningún incidente perturbador.

Continúa siendo el propósito del Gobierno británico hallar una medida para un desarme general. Mientras tanto, en Londres no

Graves divergencias entre checos y eslovacos

El Gobierno central de Praga da un golpe de Estado y detiene a varios miembros del Gobierno de Bratislavia

Praga, 10.—Se ha proclamado el lev. marcial solamente en Piestany y no en Bratislavia.

Antes de salir para Bratislavia el vicepresidente del gobierno checo, ha declarado que la decisión del problema eslovaco ya no residía por más tiempo en Praga, sino en Bratislavia.

HAN SIDO DETENIDOS NUMEROSOS DIRIGENTES ESLOVACOS

Londres, 10.—La cuestión checa llegó anoche a su punto culminante, al saberse que los miembros radicales eslovacos habían preparado un golpe de estado con la intención de proclamar el estado independiente y separarse de Praga. El gobierno central reforzó todas las guarniciones, ocupando durante la noche todos los puntos importantes y edificios de todo el territorio eslovaco. Fueron disueltos los guardias nacionalistas eslovacos del padre Linka, parte de los cuales fueron confinados en el cuartel, bajo la vigilancia militar y otros fueron enviados a Moravia, sometidos también a la vigilancia militar.

El jefe de la guardia nacionalista, padre Bunka, y el jefe de servicio eslovaco Maph, principales responsables del levantamiento

existe una tendencia a conceder importancia indebida a las peticiones italianas contra Francia.

Los círculos más autorizados coinciden en afirmar que las de liberaciones de estas peticiones probablemente y en definitiva se concentrarán en Djibuti y a las posiciones de los italianos en Túnez, ninguna de las cuales deber presentar dificultades insuperables.

festaciones obreras. Las fuerzas militares cortan las comunicaciones de la ciudad con el exterior. En el resto de Eslovaquia se han ocupado muchos edificios.

EL PRESIDENTE TISSO ESTA VIGILADO EN UN CONVENTO

Praga, 10.—Los medios competentes de mienten formalmente los rumores que tratan sobre la detención de monseñor Tisso y afirman que se encuentra en su habitación de convento de Presburgo. No está detenido, sino estrechamente vigilado y restringido en su libertad de movimientos.

DETALLES DEL GOLPE DE ESTADO CHECO

Praga, 10.—Se sabe que el gobierno de Praga, preparó el golpe de estado en Eslovaquia en secreto y dirigió un ultimatum a Bratislavia exigiendo una declaración solemne de fidelidad y unión a los checos. Entonces los eslovacos presentaron una serie de reivindicaciones confusas. Mientras dos ministros eslovacos, encargados de negociar con Praga, se hallaban en camino, una división motorizada salía de Moravia con dirección a Eslovaquia ocupando los puntos estratégicos y fábricas de material de guerra, edificios del gobierno y radio, y al mismo tiempo que la policía detenía a dos personalidades.

Las actuales tentativas de formar un gobierno estable en Eslovaquia, dependerá en gran parte de la actitud de Alemania. El gobierno del Reich no es hostil a Praga.

Alemania y Francia firmaron ayer un acuerdo comercial

Berlín, 10.—Comunican de origen oficial que las negociaciones comerciales que se llevan a cabo hace varias semanas entre los gobiernos de Alemania y Francia, al objeto de regular las cuestiones suscitadas con la anexión del territorio sudete al Reich, han llegado a un acuerdo.

El texto ha sido firmado esta mañana en Berlín.

La elección del Presidente de la República francesa

París, 10.—Se ha fijado la fecha del 5 de abril para la reunión del Consejo de Ministros en la que se tratará de la elección del Presidente de la República.

Segundo Costillas Padre I. J., 3 :: LEON Teléfono 1217

Elementos:
TUDELA VEGUN
Tubos de g e:
LA FELGU RA
Cocinas:
SAGARDUI

Toda clase de materiales de construcción y sereno.

ELIPE G. LORENZANA

Médico-Tisiólogo
Especialista en enfermedades de
PULMON Y CORAZON
Ordoño II, 4, Segundo
De 10 a 1 y de 5 a 8

OPORTO BANDEIRA

Un BANDEIRA y nada más

Doloretas
antidoloroso ideal
calma toda clase de dolores

2 TABLETAS de
Doloretas
El antidoloroso ideal

La Industria Leonesa
CHOCOLATES
y
PASTAS
para sopa
Apartado de Correos número 28
Fábrica:
ORDOÑO II, 37
Teléfono 1128
LEON

La lucha entre comunistas y «miajistas» se extiende a Ciudad Real, Puertollano, Jaén y Almería

En Madrid se han trabado violentísimos combates en todas las calles céntricas y los barrios del Oeste de la población.-Los comunistas se apoderaron en la noche pasada de la emisora de Unión Radio

Crónica del frente de Madrid. (Agencia LOGOS)

Frente de Madrid, 10.—Ha continuado la lucha en la capital. Los comunistas llegaron hoy hasta la Cibeles, atacando el Banco de España y el Palacio de Comunicaciones, donde se han resistido tenazmente las fuerzas de Miaja.

En las últimas horas de la tarde de ayer y durante la noche, lograron apoderarse del estudio de Unión Radio y del Gobierno Civil, de donde fueron expulsados esta mañana.

Las tropas del consejo de defensa, solo pudieron llegar, utilizando los tanques, hasta la plaza de Manuel Becerra y desde las diez hasta las once y media de esta mañana, la lucha en las calles adquirió violencia extraordinaria.

En el momento de comunicar esta crónica, los combates continuaban con persistente intensidad. Ni un solo momento han dejado de volar aviones sobre Madrid, y a las once y media de la mañana, 28 aviones nuestros aparecieron sobre la ciudad sin atacar ni un solo objetivo civil. Poco más tarde, varios aparatos rojos bombardearon las posiciones comunistas, observándose claramente las explosiones de las bombas y durante toda la tarde las incursiones de la aviación roja sobre los barrios de Madrid, fueron continuas.

Desde el observatorio del barrio del Lucero, he contemplado hoy las calles madrileñas, totalmente desiertas en las últimas horas de la tarde. En quinientos minutos de observación, sólo logré ver una patrulla que cruzaba una plaza.

El tráfico de automóviles ha desaparecido. Los periódicos no se publican y los tranvías y el "metro" hace varios días que no circulan. Madrid sufre, desde hace días, el horror de dos guerras y cuatro frentes, dos en las riberas del Manzanares y otros dos en el interior de sus propias calles. Esto unido a la falta de alimentos, a la descomposición de cadáveres, que desde hace algunos días eran abandonados e insepultos en número de varios centenares. Así que la situación de la población civil es insostenible. Los escasos víveres que aun quedaban, se los reparten los comunistas, que en la mañana de hoy esaltaron dos camiones cargados de leche condensada, que se destinaban a los enfermos del hospital civil.

Al mediodía de cumplió el plazo que Miaja había concedido en el ultimátum a los comunistas para rendirse, e inmediatamente emprendió con nuevas fuerzas un ataque a fondo.

Ayer se luchaba en algunas calles de Madrid y en Ciudad Real. Hoy se lucha en Ciudad Real, en casi todas las calles de Madrid, en Puertollano, Jaén y Almería. En la matricizada capital se lucha en Cuatro Caminos, en donde han utilizado los beligerantes la artillería y tanques, en Arocha, calle de Albalade, en el Hipódromo, en la carretera de Cuenca, en el Palacio de Comunicaciones, en el Banco de España, en el Gobierno Civil y en la carretera del Jarama y en todos los barrios del Oeste.

La resistencia de los comunistas es durísima, e especialmente en la carretera de Cuenca, donde pa-



ESPAÑA

¡MADRID SANGRA!

Quando todo era alegría por la liberación inmediata de nuestra ciudad querida, viene a turbar nuestra euforia y a exacerbar nuestras ansias esa batalla campal entre los dos bandos rojos.

¡Madrid! Por si no ha sufrido poco en sus tres años de dominación marxista, de checas y de "paseos", quiso una suerte fatal que se ensañase en su carne la fiera bestia de las hordas comunistas.

No quieren soltar a su presa, que ven que se les escapa, y con absoluto desprecio de las vidas de la población civil y de los más bellos edificios, realizan aparatosos ataques contra el mismo Banco de España y Palacio de Comunicaciones.

Hasta ahora, la heroica población civil de Madrid había soportado con un estoicismo admirable todas las privaciones, esperando anhelosa el día en que, como en Barcelona, entrasen victoriosas las Banderas del Caudillo. Pero hoy, ¡cómo sufrirá Madrid! ¡Cuánto dolor y cuánto luto! ¡Cuántos infelices, que lloraron de alegría ante la promesa risueña que de su próxima liberación les hicieron los últimos acontecimientos desastrosos para el ejército rojo, y la caída del nefasto gobierno Negrín, habrán sucumbido estos días en medio de una lucha horrenda ante sus mismas casas!

¡Madrid, infierno dantesco! Tus atroces sufrimientos purificarán tu espíritu. Y cuando tu próxima liberación sea un hecho, habrás ganado con creces tu corona de mártir por España!

Tus bellos edificios y monumentos que el "faccioso" Franco había respetado, porque en su corazón de gran español hallaban eco los sufrimientos de un pueblo, son ahora deshechos bárbaramente por los que decían luchar contra el invasor extranjero.

¡Qué sarcasmo! ¡Madrid, te inmolan tus defensoras!

¿Qué entenderán de amor de la ciudad y de amor de patria las encanalladas chusmas que en el virulento período prerrevolucionario escupían su asqueroso "Viva Rusia", como contestación al grito patriótico, entonces subversivo, de ¡Arriba España!

J. N. O.

ra vencer se verá obligado Miaja a llamar en su auxilio nuevas fuerzas.

Recuperada la radio, ha continuado la lucha de propaganda contra la sublevación comunista, que no dispone de ninguna emisora. El gabinete de prensa del consejo de defensa nacional facilitó a las doce y media una nota en la que afirmaba que el avance sobre Madrid de las tropas de socorro, continuaba con ritmo acelerado y estaban siendo ocupados los últimos reductos de los comunistas. Se pretendía hacer creer que la tranquilidad reina, mas al mismo tiempo se ve obligados a confesar que los comunistas continúan la lucha en la plaza de Manuel Becerra, a mil metros del centro de la calle de Alcalá y que se combate en el Banco de España y en el Palacio de Comunicaciones.

De la importancia de la subversión comunista, da idea la afirmación de Unión Radio de que sólo en dos días se han pasado a las fuerzas del consejo de defensa, catorce mil hombres de milicias comunistas.

A las doce de la mañana, después de la conclusión del último

concedido por Miaja, fueron emplazadas numerosas baterías contra los comunistas, no abriendo fuego. Los comunistas, que se habían oído la bravata, no cesaron en la resistencia, continuando sus ataques contra las posiciones defendidas por las tropas de Miaja.

La impresión en el momento de transmitir esta crónica, es que en el interior de Madrid la situación es de caos. Parece que la subversión se extiende hacia Valencia, donde los comunistas se han hecho dueños de la guerra.

En algunos momentos, la artillería de Madrid hizo fuego contra las calles. La alocución de Casado exigiendo a los comunistas que depongan las armas, no ha logrado éxito alguno. La lucha prosigue encarnizada y los comunistas, apelando a todos los recursos amenazan con retirar sus fuerzas de su partido que aún permanecen en las trincheras de Madrid y a todo el ejército de subversión en el Guadarrama.

Hoy se han pasado a nuestras líneas en el frente de Madrid 500 milicianos. Las evasiones de las fuerzas enemigas a nuestras líneas, continúan sin interrupción.

Noticias contradictorias de Unión Radio

A las diez de la noche, la emisora madrileña transmitía la siguiente información:

"A primeras horas de la mañana las fuerzas del consejo de defensa, que durante toda la noche desplegaron gran actividad, prosiguieron la labor de limpieza para reducir y localizar los escasos focos comunistas existentes en el barrio de Salamanca. Las fuerzas de asalto, en cooperación con las del ejército, han ido poco a poco en actitud pacífica tomando absolutamente to-

dos los lugares estratégicos del mencionado barrio, instalándose convenientemente en las esquinas de sus principales calles.

Puede decirse que los dos focos existentes en aquel sector, están a esta hora perfectamente localizados y solamente las fuerzas republicanas esperan la orden del consejero nacional de detenerlos, "coronel" Casado, para reducirlos por completo.

Los núcleos rebeldes, acampados en la plaza de la Independencia, en la calle de Alcalá, junto

a la estatua de Espartaco, atacados por las fuerzas adictas, se han replegado hacia los altos de la calle de O'Donnell, ocupando el edificio de la Maternidad, donde actualmente se hallan recluidas un número crecido de partidarios."

A continuación, la emisora madrileña daba cuenta de algunas anécdotas ocurridas durante el día, que demuestran perfectamente la terrible confusión que reina en los dos bandos que actualmente desangran y destruyen la capital madrileña.

LOS COMUNISTAS PIERDEN ALCALA DE HENARES

París, 10.—Según un mensaje de Madrid, las tropas del general Miaja han reconquistado el pueblo de Alcalá de Henares, cuya guarnición, situada en la antigua universidad, había estado en poder de los comunistas.

COMUNISTAS QUE INTENTAN LA FUGA

Madrid, 10.—En Guadalajara han sido detenidos por agentes del servicio de investigación militar, tres individuos comunistas que intentaban fugarse, para lo cual tenían preparado un coche, en el que llevaban dos baúles, conteniendo oro, plata y cuadros de valor artístico.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA ENTREGA UN OBSEQUIO A CAMPÚA

San Sebastián, 10.—S. E. el embajador de Alemania en España, von Sthorer, ante los agradecidos a la Embajada, ha hecho entrega al destacado y popular fotógrafo español Pepe Campúa de una máquina fotográfica del último modelo, por sus servicios realizados en el frente de guerra durante dos años y medio en defensa de la civilización.

Campúa agradeció el obsequio y contestó que continuaría prestando sus servicios a España y a

Francia. Agregó que hacía fervientes votos por la prosperidad del pueblo alemán, amigo de España desde los primeros días del Alzamiento, y por su Fuhrer-Canciller.

INTENSA LABOR DE AUXILIO SOCIAL EN CATALUNA

Balaguer, 10.—El pasado domingo tuvo lugar en este pueblo de Balaguer una ceremonia por demás simpática.

En esta localidad, y organizada por la Delegación de Auxilio Social, se efectuó el bautizo de nueve acogidos a la benemérita institución, nacidos durante la dominación marxista. En la fiesta participó todo el pueblo, que comenta con grandes frases de encomio la labor de Auxilio Social, que no contentándose con asistir espléndidamente a sus protegidos, hace labor espiritual y civilizadora entre los mismos.

HONRAS FUNEBRES POR LOS MÁRTIRES DE LA TRADICION EN SEVILLA

Sevilla, 10.—En la iglesia del Santo Angel, se celebraron esta mañana solemnes honras fúnebres en sufragio de los Mártires de la Tradición.

Se colocó en el centro de la iglesia un severo túmulo, cubierto con la bandera nacional y la del Movimiento. Al acto asistieron el general Llaneras, los gobernadores civil y militar, el presidente de la Diputación, rector de la Universidad y numerosas personas. Al final se trasladaron todos a la Cruz de los Caídos, donde se depositó una gran corona de flores y el gobernador y jefe provincial señor Cadenas dió los gritos de rigor, que todos contestaron.

REGRESA A SEVILLA EL CARDENAL SEGURA

Sevilla, 10.—A las cinco de la tarde llegó a Sevilla de regreso de Roma, el Cardenal Segura. Ha sido recibido en la S. I. Catedral por todas las autoridades, cabildo y numerosas personas.

La India pide su independencia

Londres, 10.—Comunicación de Delhi que el presidente del congreso nacional de la India, en el discurso pronunciado con motivo de la 52 sesión, declaró que en el tiempo de liberarse del imperio británico y propuso enviar un ultimátum al gobierno británico para que éste acceda, sin nuevos aplazamientos, a las demandas nacionalistas.

Terminó afirmando que la situación internacional es favorable a esta iniciativa.

¿Ha sido detenido en Rusia Borodine?

Moscú, 10.—Circula el rumor de haber sido detenido Borodine, antiguo representante de la tercera internacional en China.

Borodine asistió el día tres del actual a una comida dada por el director de la Agencia Tass en honor del periodista americano Royhoward. Borodine es director del seminario de lengua inglesa "Moscú News", en cuyo último número apareció el día seis del actual, Borodine todavía su nombre como director.

La Fiesta de los Mártires de la Tradición en nuestra capital

REVISTEN LOS ACTOS ESPLENDOR SOLEMNE

León se asoció ayer dignamente a la fiesta conmemorativa de los Mártires de la Tradición, de todos aquellos que cayeron en las guerras carlistas.

Tiene la fiesta mucho de reparación de una tremenda injusticia y de lección para todos los buenos españoles, al haber sido incorporada al Movimiento Nacional, como incorporó éste a su ser las esencias de la Tradición Española, que con sus mártires ¡¡presentes!! defendieron.

EM EL PUEBLO DE CEMBRANOS

En León se concretó la fiesta, en ciertos aspectos, a la loable idea de honrar y exaltar la hidalga y españolísima figura del que fue dignísimo alcalde de esta capital y general de los ejércitos carlistas don Pedro de Balanzategui Altuna, alevosamente fusilado en Vabobo (Palencia), cuando iban a dar comienzo sus empresas guerreras.

Ya hemos dicho que sus restos se hallan enterrados en el pueblecito de Cembranos.

Efectivamente; a las diez de la mañana salió de la Casa de España una caravana de coches en los que iban los excelentísimos señores Obispo, Gobernador militar y Gobernador civil, presidente de la Diputación, alcaide de la ciudad, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (entidad organizadora de estos actos (camarada Gago, jefe de la Milicia, comandante Gómez Seo, jefa provincial de la Sección Femenina de Falange, Blanquita Uoz y otras jerarquías y autoridades).

Entre los invitados figuraba el anciano teniente honorario de nuestro Ejército don Felipe González, veterano de la última guerra carlista, y que se lanzó al campo bajo las órdenes de Balanzategui. El viejecito estaba muy emocionado al recordar sus buenos tiempos.

El señor Obispo rezó un responso ante la tumba de Balanzategui, adornada con follaje y en la que se había colocado un letrero: Gloria al mártir de la Tradición.

Daba guardia de honor una escuadra de Segunda Línea con bayoneta calada.

El jefe provincial de Falange, Gago, depositó una corona de laurel. Otra ofrecieron la jefa y secretaria provinciales de la Sección Femenina, y el señor Obispo colocó otra en unión del ve-

terano carlista don Felipe, quien pronunció emocionadas palabras para el que fue su jefe.

A la salida, el secretario provincial de la Falange de Coruña camarada Fermín Zelada de Andrés Moreno, tuvo breve y elocuente alocución al pueblo y falangistas. Fue aplaudido. Se cantó el "Cara al Sol" y desfilaban las falanges.

Enseguida nos dispusimos al regreso.

LOS ACTOS EN LEÓN

Llegan autoridades y representaciones a León. Las calles de la ciudad lucen colgaduras con crepones negros. El comercio ha cerrado sus puertas durante la mañana. La gente se dirige a la Plaza de Santo Domingo.

Se ha colocado en esta sencillísimo altar en la glorieta, parte posterior del monumento a los Caídos, en que va a celebrarse la misa el M. I. Sr. Provisor de la Diócesis.

Las autoridades y representaciones ocupan sitios en la glorieta al lado del Evangelio.

La banda de Falange, dirigida por Obdón, ejecuta selecto programa durante el Santo Sacrificio, y al alzar, momento muy solemne, el Himno Nacional.

Formaron, uniformados, los de Segunda Línea, con su jefe, el veterano teniente don Marcos Rodríguez, y los chicos de Organización Juvenil, éstos con ciclistas, cornetas y tambores.

ANTE LA CASA DE BALANZATEGUI

Terminada la misa, se trasladaron autoridades, representaciones y pueblo ante la casa palacio de don Pedro Balanzategui, donde hoy está instalado el Hospital de Falange, y antes sirvió para el Casino Leonés.

A la puerta, lado oeste, había una lápida cubierta con la bandera nacional, que descubrió el jefe provincial del Movimiento, camarada Gago, a los acordes del Himno Nacional. Seguidamente colocó junto a ella una corona de laurel.

La lápida dice: "En esta casa vivió el excelentísimo señor don Juan (el marmolista equivocó el nombre) Balanzategui y Altuna, señor de Cembranos y Villa última general de los ejércitos carlistas, fusilado el 6-8-1860 en Vabobo (Palencia). En su honor y en el de los mártires de la Tradición Española".

A continuación, desde el balcón principal, hacen uso de la palabra los oradores siguientes:

muertos mandan" ha dejado de ser una frase más para convertirse en un mandato imperioso e ineludible. Ya nadie volverá a sorprender la buena fe, la ingenuidad del pueblo español, porque la guardan sorrientes los que están en los luceros, el Profeta José Antonio con la legión de mártires del Nacionalindicalismo y de la Tradición, que son la misma cosa con ritmo de tiempos nuevos. Y aquí, a nuestro frente, el Caudillo Franco. Todos ellos forjadores de la grandeza española velan porque el espíritu tradicional español y su ímpetu revolucionario, su empuje nacionalindicalista, no sean bastardeados por los mercaderes de la política, que pretenden lanzar sobre este hermoso amanecer español la baba corrompida de sus apetitos y ambiciones, para malograr este glorioso resurgir que surge con el triunfo definitivo de la Patria, el Pan y la Justicia.

Nosotros, como dijo José An-

tonio, no queremos vegetar en el orden antiguo, y por eso, porque esta Patria nuestra ha despertado con nueva vitalidad y fortaleza, es por lo que debemos honrar y enaltecer a los que precedieron en el trabajo de resurgimiento. Hoy más que nunca podemos decir que la palabra nacional ha dejado de ser un tópico en nuestros labios, porque toda la juventud con capacidad suficiente para levantar la cara al sol, está con nosotros y por eso ha fracasado la república del 14 de abril, que a muchos parecía que iba a ser alegro, píetórica y sin embargo resultó triste, carcomida y débil, porque le faltaba la solera de las tradiciones seculares de nuestra raza.

Termina su magnífica oración con un vibrante ¡Arriba España! contestado clamorosamente por el público, que aplaudió largamente al camarada Gavilanes.

Discurso del comandante señor Rodríguez Cueto

Hace uso de la palabra a continuación el comandante señor Rodríguez Cueto, que comienza su discurso manifestando su falta de preparación para este acto, ya que llegó de viaje en la madrugada de hoy y requerido por sus compañeros cariñosos, pone su espíritu y como en todo, su buena voluntad incommensurable. Y sigue diciendo:

"Mártires de la Tradición; recuerdo perfectamente los que hace unos años era esta fiesta. Lo recuerdo y aun cerrando los ojos veo vibrar a aquellos pobres señores, de bigote blanco, de perilla, que exhaustos de carne y de bienes, porque todo lo habían puesto a contribución de su ideal, acudían renqueando tal día como hoy todos los años, durante más de un siglo, para rendir ese modestísimo tributo a los Mártires de la Tradición.

Y después de tantos años, y de tantas cosas, de haber estado en el frente, no os podéis figurar la emoción tan íntima que siento y cómo vibra mi espíritu al ver este cambio, al comparar el ayer y el hoy, al acordarme de aquellos pobres viejecitos, al ver hoy a esta multitud ingente, poderosa, cómo brillan las banderas, cómo luce el sol en un día como hoy. ¿Qué pasa en España? ¿España está en pie. Aquella fiesta humilde, callada de los viejecitos, es una fiesta nacional. El Caudillo, con su clara visión, la ha recogido en toda la esencia patria, como José Antonio la recogió al poner el yugo y las flechas en su escudo.

Hoy también tenemos el mismo espíritu. Hoy hace falta también el yugo. Se habla de dualidad. Hay dualidad, pero las dos unidas en el hierro que ha de arar el campo, se producirán las espigas más óptimas de la Patria.

Yo evoco este recuerdo. Yo veo que ya no son los Mártires aquellos que se podían contar con los dedos de la mano. Entre los mártires de la Tradición hay cientos de millares. Entre los mártires de la Tradición, está ese mismo José Antonio, el precioso José Antonio que supo admirarnos, que moría, porque José Antonio así lo quiso, hasta con unos requetés, como no queriendo separarse, en el instante supremo de separar el alma del cuerpo y quiso que fueran su alma unidas.

El Caudillo, con un criterio amplio, con una visión intensa y extensa unió a nuestra Falange Española lo tradicional y opuso a los que por cerrazón pretendían establecer diferencias en menudadas cosas, la realidad, que se impone poderosa y firme.

Antes de terminar quiero concretar, fijar de un modo peren-

Discurso del camarada Zeladas

Habla a continuación el camarada Zeladas, que después de saludar a las autoridades y al pueblo de León, empieza justificando la ausencia del miembro de la Junta Política y Consejero Nacional, camarada Julio Muñoz Aguilar, que por ocupaciones ineludibles y en cuya representación habla. Expresa luego los deseos del citado camarada de venir a León para comunicar se con nuestro patriota pueblo.

Mártires de la Tradición—añade—españoles como este Balanzategui, a quien hoy honramos en el pueblo donde reposan sus cenizas y cuya lápida en su recuerdo descubrimos hace un momento aquí; mártires de la Tradición a quienes años atrás os llamaban ilusos y románticos, no viendo que la semilla que con vuestra sangre regabais, iba fecundando en este amanecer venturoso del futuro imperio español. Mártires de la Tradición, cuyo espíritu, estáis seguros que el 18 de julio vagaba por los riscos y montañas de León e hizo prender el espíritu joven de esta juventud cuyo espíritu es el mismo de los Mártires de la Tradición, de esta juventud que una mañana de julio salió con el corazón enderezado, los brazos desnudos, la mirada fija y una canción en los labios secos, que hablaban de flechas y de luceros, de guardia eterna con muerte difícil, pero también de la sonrisa de una primavera que nos traía con nuestra bandera victoriosa, el paso risueño de la paz.

Se extiende luego en consideraciones sobre el romanticismo de aquellos espíritus tradicionales, idealistas que fueron la semilla de nuestro Movimiento.

Mártires de la Tradición—sigue diciendo—cuyo espíritu representa más que nadie la hermandad fecunda de todos los españoles, la hermandad de los que estamos dando un ejemplo hoy aquí, nosotros y yo, porque

ne en el espíritu de todos, lo que esta fiesta puede representar. Evoquemos a nuestros muertos, evoquemos a los que hemos visto morir y nos dejaron profunda desgarradura en el alma. Recordemos los que cayeron a nuestro lado o convivieron con nosotros y en el ansia del mismo ideal y un día se fueron al Cielo. Que cada cual recuerde a los suyos. Que todos tengan presentes siempre a cuantos cayeron en su corazón, que no lo olviden nunca y cuando una miseria, un desfallecimiento, una sonrisa captiva o caigan sus brazos en la dejación, en el abandono, recordémosles para decirnos: Firmes. No, yo no miro nunca eso. Yo seguiré mi camino como vos otros hicisteis, dispuesto al sacrificio máximo. Nada ni nadie ha de detenerme. Si caigo, los que sigan detrás de mí sabrán cumplir con su deber. Y si Dios nos da vida para poder alcanzar estos ideales, abracémoslos plenamente a nuestro pecho, fundámos en nuestra alma y no permitamos nunca un materialismo impuro ni otro maleficio.

Gratitud a cuantos habéis escuchado. Gloria a nuestros Caídos. Haya, Marchena, Muntado, Narciso, Martínez... que se yo. Mi mente se nubla cuando pretendo recordar todos aquellos muchachos. Os llevaremos siempre en nuestro corazón. ¡Arriba España! ¡Viva España!

El público contesta con entusiasmo los vivas del comandante Rodríguez Cueto, a quien aplaude largo rato.

yo, viejo falangista, me encuentro sinceramente unido a la Comunión Tradicionalista que hemos sido siempre caballeros de un mismo ideal, porque cuando todos luchábamos en los tiempos ominosos de la república, cuando éramos puros los unos y los otros, y no se habían mezclado dentro los que nos querían dividir, oponíamos juntos nuestros pechos a las pistolas asesinas y cobardes.

Por eso, en las aras sublimes de la hermandad española, ante el nuevo destino del Imperio que amanece ya, no nos podemos unir los españoles a la manera de las montañas de una cordillera, por abajo, que es lo más elemental, tenemos que unirnos por arriba, por el ¡Arriba España!, con lírico estremecimiento de la luz clara y del cielo azul.

Leoneses, que siga vuestro entusiasmo en pie para coronar esta gesta gloriosa a las órdenes de Franco, Caudillo de la guerra y héroe de la paz. A las órdenes de Franco tenemos que estar todos los españoles y a él tenemos que servir, marchando tras él en pelotón unánime y cordial, asistiéndole sin regateos, sin claudicaciones, sin reservas mentales. ¡Viva el Caudillo! ¡Arriba España!

El desfile

Ejecutados los himnos nacional y del Movimiento, volvieron las autoridades ante el monumento a los Caídos, por donde, muy marcialmente, desfiló la Segunda Línea, seguida de la O. J.

Todos con la clásica boina roja. Con esa boina que hoy alegraría doblemente a Balanzategui, al resucitar, porque lleva como trono, apoyo y compañía una camisa azul, de trabajo, de obrerismo, que indica también un contenido social que es nueva serie en el viejo tronco fecundo del árbol de España.

Discurso del camarada Gavilanes

El camarada Gavilanes, después de saludar a las autoridades y jerarquías, comienza anunciando que van a hablar detrás de él el comandante señor Rodríguez Cueto y el camarada Zelada, Secretario Provincial de la organización en La Coruña, que lo hace en representación del Consejero Nacional y Gobernador Civil de La Coruña, camarada Julio Muñoz Aguilar.

Todos sabemos, sigue diciendo, que la historia de los pueblos la constituyen una serie de jalonadas de hechos y acontecimientos, que aunque aparentemente no lo parezcan, muchas veces están entrelazadas por una relación lógica y perfecta que les hace guardar un estrecho contacto. Y la fecha de hoy memorable y de honda significación para el Imperio azul de la España grande, tiene, como

todas las fechas de importancia vital y fundamental para la vida de la Patria, un historial y un antecedente. Y por ello Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha recogido en sí el preciado tesoro de nuestra secular y heroica tradición, a la vez que el ímpetu revolucionario de nuestra juventud.

No creo que haya nadie, camaradas, que dude de que la conducta limpia y firmeza de ideales de los caballeros de la Tradición, no ha sido una de las corrientes más firmes que han llevado al pueblo español a la gloriosa epopeya del 18 de julio.

Y no se crean nuestros enemigos internos y externos, que van a anular el espíritu del 29 de octubre y del 18 de julio, como malograron el glorioso resurgir del 2 de mayo de 1808. No, camaradas. La frase de "los

PAGINA DEL CAMPO

RURALISMO

La victoria de nuestras armas contra el judaísmo, el marxismo y la masonería significa también el triunfo del íntimo sentido rural del pensamiento y de la economía española, contra la preponderancia exótica y decadente del urbanismo en la vida y en el gobierno de España. En nuestra guerra, simboliza mejor a los vencedores el campo que la ciudad. Pero este sentido de nuestra victoria está expuesto fácilmente a desaparecer, al llegar la hora de la paz.

Para ello sería suficiente con que al envainar las espadas, y viendo derribado al enemigo, se creyera con excesivo optimismo terminada una lucha, que afecta más a las ideas y a los sentimientos que a los hechos. No, la guerra española, es sólo un episodio de una contienda entablada hace tiempo entre dos modos de sentir la vida, cuyo antagonismo está patente en los dos conceptos distintos, rural y urbano, de las civilizaciones.

En España se han enfrentado, con terrible encenso, el espíritu corrido de la ciudad moderna, las masas proletarias educadas en el odio de clases, el sentido materialista y restringido de la vida, la sucia promiscuidad de los espacios estrechos y la disipación de las costumbres frívolas, con el espíritu recto del campo, con la disciplina hereditaria del trabajo rural, con el sentido amplio y espiritual de la vida, con la sana holgura de los espacios libres y con la insustituible solera de las tradiciones campesinas. El campo ha vencido en la guerra. Pero, ¿vencerá en la paz?

La duda debe desaparecer lo antes posible, y uno de los modos más eficaces para conseguirlo es el de conceder a los trabajos de repoblación forestal mayor importancia que la que supone el mero hecho de sembrar o plantar árboles. Este aspecto de la obra de repoblación es puramente externo. En lo interno, en su íntima satisfacción, esa obra tiene un alcance y una magnitud, que no se puede concebir sin un cambio definitivo de las ideas y de la política urbanas, orientando una y otras en un sentido plenamente ruralista.

Considerado así, el concepto "repoblación" expresa, sintéticamente, un verdadero programa revolucionario, que tiende a resolver, no sólo una penuria de arbolado en los campos desolados de España, sino toda la hostilidad y todo el abandono en que vive el campo español.

La aridez de nuestro paisaje es tanto material como espiritual. Faltan árboles, verdura y frondosidad en los montes agrios y costrosos de nuestro suelo. Pero falta también, en este paisaje, toda huella espiritual que acuse interés y actividad del pensamiento o del afecto. Salvo las excepciones del ruralismo cantábrico, galaico y levantino, todo el resto de España tiende a concentrarse en núcleos urbanos, poniendo en la ciudad todo su impulso vital y afectivo.

En el campo, el aduar, la aldea miserable, mezcla de hombres y de estiércol. En la ciudad, toda la civilización suntuaria y práctica moderna.

Reparar esa injusticia, ese desequilibrio, que puede deslumbrar con sus ciropeles, pero que en el fondo es el origen de la decadencia de la civilización occidental, es lo que se propone la repoblación forestal y es también el significado de la victoria de España en su guerra de salvación.

Carlos MONDEJAR
(Ingeniero de Montes)

León, Marzo de 1939.

Garaje I B A N

La casa que cuenta con mayor surtido en

BICICLETAS
y accesorios en general

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Exposición y venta: Garaje y Taller en
Independencia, 19 Burgo Nuevo, 2
Teléfono 1621 Teléfono 1725

LEON

PAQUISARI

Las máquinas por las mejores lavadoras que se han usado en el mundo.
Fakuzare el tipo blanco y el tipo SUPERBITE & C.
MÁS INDEPENDENCIA y FORTALECIMIENTO.

MÁQUINAS DE FORTALECIMIENTO

DEL CAMPO LEONÉS

El cultivo del lino

Un deber de amor regional me obliga a distraer unos momentos del duro bregar con la tierra, para exponer, aunque sólo sea en esbozo, lo importante y beneficioso para la economía de nuestros labradores de la provincia, el cultivo del lino. Estas sugerencias son producto de ensayo y experiencia propia, y por lo mismo tienen el aval de quien predica con el ejemplo.

El presente año ha sufrido un alza el precio de contratación de esta planta, que sencillamente merece, por parte de los labradores, se la mire ya con otro cariño que hasta hoy no podía despertar.

Produce verdadera pena vivir en zonas sumamente ricas, entre personal extremadamente pobre y que para mí no tiene otro origen que el exceso material de trabajo y la mínima atención que se presta a las enseñanzas y desengaños que constantemente se reciben año tras año.

Existen zonas, como La Cepeda y Santa María de Ordás, cuya fuente principal de riqueza fue la patata, pero que bien por infestación de los campos, bien por las pocas garantías que ofrece la semilla, están pagando muy caro la insistencia en el cultivo.

Pues bien: el lino, que sin gran esfuerzo y, en muchos sitios, sin riegos, se produce en ciclo cortísimo ¿por qué ha de estar ausente de vuestras fincas, aunque sólo fuera para alterar cosechas?

Las zonas remolachera y alubiera, todavía con más motivo, necesitan la introducción del lino, pues fincas que año tras año y muchos años seguidos, siempre dan el mismo fruto, están completamente agotadas y es de todo punto necesario cambiar y alternar cultivos, si se quiere evitar la ruina de las fincas, y del dueño.

Digo ésto, e insisto más que nunca, porque después de las vejatas para el terreno, existe, tras de orden económico, ya que un precio responde a las necesidades.

Bajo todos los puntos de vista familiar, regional y nacional, sembrar lino es hacer Patria.

Piénsenlo un poco los labradores y dense cuenta de que la agricultura tendrá tanta mayor importancia, cuanto más se encamine por el camino de la industrialización.

Hoy, que están agonizando las ideas destructoras, es un deber nuestro cooperar incesantemente al engrandecimiento para la Patria de un mañana próximo, bajo la égida de un Caudillo ídolo de su pueblo.

Quintanilla de Sollamas, 6 de marzo de 1939. III Año Triunfal.

José Fernández Palomo

Mantequera Leonesa

Elaboración de MANTEQUILLA F N A

Primeira maquina española

Susrod-Quñones, 5 LEON.

En el amanecer

Exploraciones en torno al tema del campo

Por Angel María Pastual

1.—Encuentran a veces los arqueólogos ciudades superpuestas, excavando los lugares cuyo nombre perdura sólo en las páginas de la Historia. Pero en el capítulo breve de la historia que es cada día que pasa, el fenómeno, si notarlo, se repite. Hay países, a veces, de fronteras comunes, cuya civilización está separada por siglos y hay países en cuyo límite se sobreponen tres siglos distintos. En las grandes ciudades se vive al ritmo del tiempo nuestro; en las ciudades pequeñas permanece casi intangible la manera del Ochocientos; en los pueblos todo está como hace trescientos años, cuando el enigmático Avellaneda describía, tarde de fiesta en la aldea de su falso Quijote, o como hace doscientos años, cuando la pluma enciclopedista y triste de Jovellanos escribía entre epístolas de finos teceños, memorias sobre el dolor de la vida del campo. Este es el caso de España. Si el tiempo no fuese desangrando las cosas sería grato volver en unas horas a la contemplación didáctica de los siglos que fueron en esa decadente rebusea de cualquier tiempo pasado por hallar un sueño de dichas edades que merezcan el nombre de dorados; pero en el campo sólo queda suspensa la huella de un estambre y, en torno a una vez que perdió la memoria.

2.—Ante la vida de campo, los pueblos diferentes han tomado actitudes diversas, según tengan o no sentido del paisaje. En Italia esperan las ruinas de mármol en su abrazo de hiedras y viejas encinas y los bueyes blancos, "dalle lunate corna", la vuelta de Dafnis y Cloe o las églogas cristianizadas de los "Nacimientos".

3.—Ante la vida del campo, los españoles "europceizados" toman otra actitud curiosa y sucesiva. Primero, reunidos en las sociedades económicas de amigos del País, redactan proyectos para llevar a los pueblos las sorpresas que experimentaba con infantil alarde la ciencia de lejanas escuelas. El "Teatro Crítico" había prolongado esa docta labor de sutiles venenos. Ellos eran los primeros "amigos" de una larga serie de amigos que brotaron en torno de cualquier noble aparato. Al cabo de los años, los "amigos del país" acabaron siendo "amigos de Rusia", y ahí terminó la ilustrada farsa.

4.—Cuando el Nacional-Sindicalismo habla de "La Política de Aldea" de "La necesidad de la Liturgia", de los "Sindicatos de Labradores", de "La Batalla del Trigo", de las instituciones de Descanso, de "Auxilio Social", de la "Hermandad de la Ciudad y del Campo", anuncia el comienzo de una grande y urgente tarea.

HERNIADOS

Aparatos ortopédicos a medida, según las necesidades de cada paciente, garantizando la contención de la hernia, por más rebelde y voluminosa que sea.

Aparatos especiales para parálisis infantil y columna vertebral.

Medias para varices, fajas para estómago y vientre caídos.

MUTILADOS

Piernas y brazos artificiales según los últimos modelos.

INSTITUTO ORTOPEDICO

Consultorio: Colón, 3.—Teléfono 1433

Talleres: Julio del Campo, 18.—LEON

UN ESPECIALISTA VISITARA:

En Ponferrada, el domingo, 12 de Marzo, Hotel Lisboa.

En Rúa Petín, el lunes, día 13, en el Hotel Iglesias.

En Monforte, el martes, día 14, en el Hotel Comercio.

En Lugo, el miércoles, día 15, en el Hotel Méndez Núñez.

BAR AZUL

Con las instalaciones más modernas.
Concertos diarios **QUINTETO CUARTE**
Somerdo servicio en **CAPÉ RESTAURANTE**
Tratamiento variado y excelente mundo a A pie de calle.
Grado 11, Edif. 11
Teléfono 1155

HERNIAZULOS ARAU LOS MEJORES

TRABAJO DEL CAMINO LEON TELEFONO 1155

Café Bar Central Restaurant

El más cómodo El mejor restaurante

La lucha en las calles céntricas de Madrid es intensísima

Madrid, 10.—Las noticias de última hora de la tarde acusan que persiste la gravedad de la situación en Madrid. Las fuerzas que ellos llaman leales habían salido en persecución de los revoltosos, que tras una dura y empuñada lucha, lograron llegar hasta la plaza de Manuel Becerra. Otras fuerzas de la misma clase habían logrado apoderarse de los estudios de Unión Radio, situados en las proximidades del edificio de "A B C", donde hace tres días se habían hecho fuertes los comunistas. Estos no habían desalojado el edificio del Gobierno civil. La lucha adquirió a mediodía caracteres de gran violencia en la Glorieta de San Bernardo, donde hubo grandes batallas.

Esta tarde ha sido leída una proclama por la Junta de Defensa, en la que se desmienten las especies vertidas por los comu-

nistas, según las cuales el coronel Caado había pedido auxilio a las fuerzas de Franco, situadas en los arrabales de Madrid y que dichas tropas estaban entrando por las calles de la capital.

Otras informaciones facilitadas por la Junta de Defensa han sido que esta mañana un grupo de comunistas asaltó un camión que contenía leche condensada destinada a los heridos de los hospitales madrileños.

La impresión que se deduce de las noticias de última hora, es que pese a las alocuciones de hace tres días, la Junta de Defensa no logra ni con mucho sofocar la rebelión comunista, sino que, por el contrario, éstos ganan terreno en diversos sectores, haciendo por momentos insostenible la situación del vecindario, que lleva más de una semana sin poderse abastecer de alimentos.

En la Plaza de Manuel Becerra tuvo lugar un gran combate

Londrea, 10.—La Agencia Reuters recibe de Madrid la siguiente información:

"Se ha entablado una gran batalla en la plaza de Manuel Becerra, en el sector este de la ciudad, entre comunistas y las tropas motorizadas de Miaja, empleándose tanques por ambas partes.

Según el general Miaja, ha sido tomada dicha plaza. Los rebeldes están expuestos a verse

Emisión extraordinaria para Hospitales

Como ya anunciamos a nuestros lectores en nuestro número de ayer, mañana domingo será retransmitido por todas las emisoras de España, y, por iniciativa de Radio León—"Ondas Azules", un festival de los que con frecuencia tienen lugar en el campo de concentración de San Marcos, para deleite y sana expansión de los prisioneros de guerra allí concentrados.

Como emisión preferente, y por ser deseo especial de los organizadores, compartido de todo corazón por los prisioneros que intervienen en estos festivales, la primera radiación de éstos es dedicada a los soldados de Franco que convalescen de las heridas recibidas en el frente de batalla, en los distintos hospitales militares de la provincia, y será radiada por nuestra emisora "Ondas Azules", a las tres y media de la tarde de hoy, sábado.

Para nuestros heridos hay preparado un amplio y selecto programa, confeccionado con todo cariño por aquellos que fueron liberados por el heroísmo sin límites de nuestros soldados, y que les es ofrecido por los prisioneros San Marcos, como homenaje de admiración y gratitud.

Repetimos que la retransmisión dará comienzo a las tres y media en punto de esta tarde.

envueltos, ya que las tropas que apoyan a la junta, avanzan desde el centro de la ciudad para unirse con las que vienen de Canillejas.

UNA REUNION DEL CONSEJO DE DEFENSA

Unión Radio transmitió la siguiente nota facilitada por el gabinete de prensa del consejo de defensa, a las nueve y media de la noche:

"Se ha reunido el consejo de defensa a las cinco y media de la tarde, terminando a las nueve. Los consejeros han tratado ampliamente de la situación actual y de la organización de los trabajos a desarrollar por el consejo.

Respecto al orden público, el consejero de Gobernación ha informado ampliamente y de su información resulta comprobado que a excepción de la conocida situación de la capital, la tranquilidad es absoluta en el resto del territorio.

La organización de los trabajos, en lo sucesivo a desarrollar por el consejo, dió lugar a varias resoluciones que aparecerán en decretos y órdenes ministeriales a la mayor brevedad.

Respecto a la situación de Madrid, las informaciones últimamente llegadas ofrecen una impresión favorable y totalmente satisfactoria."

LAS TROPAS DE MIAJA "CONQUISTAN" MADRID

Unión Radio dió a las doce de la mañana la siguiente nota del cuartel general del consejo de defensa:

"Durante la mañana de hoy, el ejército de maniobras ha seguido su victorioso avance hacia Madrid, después de vencer los reducidos sediciosos que aisladamente pretendían cerrarnos el paso.

**Por la Patria,
el Pan
y la Justicia**

¡ATENCIÓN! ¡OBREROS! ¡ATENCIÓN!

Régimen de Subsidios Familiares

Hoy, 11 del actual, se abrirá en la Caja Provincial Leonesa de Previsión, Delegada de la Nacional de Subsidios Familiares, el pago del Subsidio a los obreros en este nuevo régimen de protección familiar y a medida que las empresas vayan haciendo efectiva la cuota normal correspondiente al pasado mes de Febrero.

El pago del subsidio se efectuará previas las condiciones reglamentarias siguientes:

- 1.ª Que el obrero haya presentado a su patrono y éste en la Delegación de la Caja Nacional o en sus Agencias, los tres ejemplares de la hoja declaración de familia.
- 2.ª Que al efectuar el cobro, presente en la Delegación o sus Agencias el ejemplar T. de dichas hojas, visado convenientemente, y
- 3.ª Que, como decimos más arriba, las empresas para quienes trabajaron en el mes de Febrero, hayan pagado la cuota normal del citado mes.

Las horas de pago serán de 5 a 7 de la tarde, en la Delegación de León, para mayor comodidad de los obreros interesados.

En las agencias de la provincia se establecerán las mismas o parecidas horas para el pago, y éste se irá efectuando, igualmente que en la capital, a medida que los patronos ingresen sus cuotas normales.

A los obreros subsidiados con domicilio en pueblos en los que no exista delegación o agencia, los pagos se harán efectivos por giro postal, a medida que vayan quedando cumplidas las

condiciones de que hemos hecho mención.

Relación de los empresarios de la capital que hasta la fecha han pagado la cuota normal reglamentaria, y que tienen subsidiados a su servicio.

- Don Antonio Menéndez Rodríguez.
- Don Ramón Pallarés Berjón.
- Don Joaquín López Robles.
- S. A. Mercantil Valentín Gutiérrez Hermanos.
- Don Pedro Fernández Llamazaras.
- Doña Antonina Prieto Tagarro.
- Don Francisco Morán García.
- Don Leonides Viejo González.
- Don José Quiñones de León.
- Don Miguel Carbajo García.
- Don Florentino Sánchez Cuelo.
- Doña Eulalia Pascual, viuda de Gago.
- Don Marcelino Moro.
- Don Santiago Alfageme.
- Don José Moratell Alvarez.
- Casa Camilo de Blas.
- Don Elías Díez Díez.
- Don Pedro García Díez.
- Cooperativa de Consumo del Centro Obrero Leonés.
- Don Angel y don José Fernández Morán.
- Izquierdo, Pérez Martínez.

Los obreros afectos a estas empresas son, por ahora, los que pueden presentarse a cobrar el subsidio.

Se encarece a los subsidiados no se presenten a cobrar hasta que por radio, o en la prensa, vean el nombre de sus empresarios, con el fin de no entorpecer los complicados trabajos a que da lugar el desenvolvimiento de este Régimen.

Disposiciones oficiales Importante decreto regulando el abastecimiento de aceite

Burgos, 10.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy las siguientes disposiciones:

Ministerio de Industria y Comercio. Orden relativa al consumo y abastecimiento de aceite en la España Nacional, cuya parte dispositiva dice:

A la hora de redactar esta nota, las tropas republicanas han hecho su entrada victoriosos en la plaza de Manuel Becerra. En el interior de Madrid se reducen los grupos sediciosos, cayendo en nuestro poder la mayoría de los edificios donde los comunistas se defienden. Hasta la hora de redactar esta nota, se han pasado a nuestras filas más de catorce mil soldados.

LAS TROPAS DE MIAJA RECUPERAN LA TELEFONICA Y EL MINISTERIO DE MARINA

San Juan de Luz, 10.—Comunican de Madrid que las tropas de Miaja se han apoderado del ministerio de Marina, de la Telefonica y otros importantes edificios hasta ahora en poder de los comunistas.

Artículo primero.—Quedan inmovilizadas cuantas existencias de aceite de oliva se encuentran en territorio nacional.

Artículo segundo.—El presidente de la comisión reguladora de aceite y grasas no minerales queda autorizado para expedir directamente o por sus delegados de zona, guías de circulación de este producto.

Artículo tercero.—Estas autorizaciones serán otorgadas por los organismos citados con conocimiento de las necesidades militares, civiles y de nuestra exportación, de acuerdo con las normas e instrucciones de carácter general que las correspondientes Jefaturas del Servicio Nacional se sirvan comunicarle.

Defensa Nacional: Orden con cediendo la Cruz Laureada de San Fernando al Guardia Civil don César Casado, por su heroica actuación en la frontera de Guipúzcoa.

Orden concediendo varias medallas de Sufrimientos por la Patria.

Subsecretaría del Aire: Disposición resolviendo la situación de disponible gubernativo el Comandante de Aviación don José Mazas Saavedra.

HACES DE ESTILOS

El modismo castellano tiene para expresar el estado mental del distraído o del pensamiento a la caza de lejanías, ciertas frases hechas, alusivas a una geografía fantasmagórica, más o menos real, pero siempre o las más de las veces desconocida para el que habla.

Todos los alumnos estaremos alguna vez en las Batucacas en frase de maestros de pesada doctrina. Y todos los alumnos desconocíamos la localización de la ensenada rusa de nuestras andanadas.

No sólo en León, donde naturalmente hablamos con conocimiento de causa por tratarse de nuestros dominios, sino en los más sorprendentes rincones de todas las aldeas perdidas y capitales lejanas, y seguramente por el poder desproporcionado de nuestra pausada o por esos fenómenos raros del contagio lingüístico, se oye decir del abstraído, del poco agudo en el catar de las espaldas, del que como si tuviera el alma en continua tumbona colgada del horizonte, que "está en... Babia".

Cuántas veces se ve un pliegue de hilaridad y un grande abrir los ojos de sorpresa en muchos españoles que nos visitan, al oír hablar en serio de un próximo viaje o de unos días pasados en Babia. Acosados ellos una resistencia increíble que desentona.

Yo he visto a más de dos pasarse la mano por la frente sudada entre aletazos de mareo, como queriendo cerciorarse de que tienen bien las entendederas y el seso sano, o lamentarse de la posible contingencia de haber caído entre una tribu de visionarios que hablan de ir a Babia y tal vez... montando clavilinos y bebiendo estrellas.

Paseaba yo mis horas fúnebres hace días entre unas coperas paralelas, al lado de una interlocutora, a quien la guerra, que tantos destierros y tantas rejas impone, sujeta a un sedentarismo insólito en esa Babia de la fantasía del mundo y de nuestra geografía leonesa.

Ella en los ojos decía muy alto el orgullo de su patria chica, pero los abriles escasos, que son como golondrinas, le obligaban a apostrofar con esa iracundia suave de las mujeres apenadas:

—Muy bonito. El origen de un río de cristal y de cielo. Unas peñas en cuyos regatos danzan las estrellas en las noches de calma. Valles abiertos. Lagunas fabulosas con su leyenda y su misterio. Y hasta un duende. Pero... aquel Madrid...

¡Pobre Babia! Tú la legendaria. Tú la visitada a diario por todas las imaginaciones no prosaicas. La cantada en un romance, "que hay que decirlo bajito—tal como si se rezara"—, la descrita por esa pluma leonesa y romántica de Gil y Carrasco que en ti bebíó todo el encanto bohémico y no-mada de égloga, del chorreo transhumante de tus viñetas y de tus merinas, tú la bordada en tus vegas de aguas-nieves y coronada de rosas negras en tus crestas... ¿tú canchinas?

Lo decía aquella madrileña. —¡Esta Babia...!

Quien pudiera estar en Babia!

(Para Justina Cuenillas Pérez, madrileña de grado y habiana a la fuerza).
(MANOCHO)
FUENTE NUEVA
RIÑÓN